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Christer Svensson är sedan ett par måna-
der projektanställd i Missionskyrkan, som 
insamlingscoach. En roll som innebär att han 
blir något av en ”lagledare” för de insam-
lingsombud som väljs i varje församling.

– Mitt arbete handlar om att ge ombuden stöd och 
inspiration, berättar Christer Svensson. Jag kommer 
att åka runt i landet och träffa ombuden och fung-
era som ett bollplank och en idébank under det här 
året.

Anställningen av en coach är en del av arbetet 
för att nå de insamlingsmål som kyrkokonferensen 
beslutade om förra året. Coachen är viktig, men inte 
för att göra allt jobb själv, utan främst för att stötta de 
nya insamlingsombuden i församlingarna.

Missionskyrkan och SMU vill växa, och för att det 
ska bli möjligt behövs även att fl er vill vara med och 
stödja verksamheten ekonomiskt. Därför sker under 
2007 den här satsningen för att sprida kunskapen om 
de möjligheter till givande som fi nns.

– Det handlar mycket om att förklara, berättar 
Christer Svensson, att med gott mod vara en envis 
pedagog och inspiratör. Det bästa är om det i varje 
församling fi nns två ombud. Gärna ett samarbete 
mellan någon lite äldre och en ung person. För det är 
viktigt att vi får med de unga.

Christer Svensson och insamlingsombuden kom-

Med uppgift 
att peppa fler 
till att ge!

mer framför allt att informera och inspirera kring två 
sätt att ge: Kyrkoavgiften och Missionsgåvan. Båda 
är enkla vägar till ett regelbundet offrande och de 
presenteras i två nya foldrar som fi nns ute i försam-
lingarna.

– Givandet är inget ”penninghål”, menar Christer 
Svensson, utan det är ett lyft för en själv. Ett sätt att 
bli välsignad, känna meningsfullhet och må bra. Det 
är en investering i Guds rike. 

Anders Alzén

Christer Svensson är projektanställd insamlingscoach i Svenska 
Missionskyrkan. (Foto: Anders Alzén)

Nåden att få vara med i 
givandet till Guds församling

Under min uppväxt blev det många 
möten, om man säger så. Det är nog ofrån-
komligt om man är uppvuxen i ett pastors-
hem. När det började bli dags för kollekt i 
gudstjänsten så brukade mamma sticka till 
oss tre söner varsitt mynt. Det var nästan lite 
andäktigt när kollektören kom med boxen och 
jag fi ck lägga ned mitt bidrag. En viss känsla av 
delaktighet redan i unga år. 

Rent högtidligt var det de gånger då det 
handlade om offergång. Då anade jag att det var 
något speciellt och extra viktigt med kollekten. 
Dessa gånger kunde det också innebära att vi av 
mamma fi ck en sedel istället för ett mynt. Stolt 
vandrade jag mittgången fram och kunde vara 
med i den ”tysta” kollekten. Inget skrammel här 
inte! Den där känslan har funnits med genom livet, 
känslan av att det är viktigt det vi gör när vi ger till 
Guds församling. Det är stort att få vara med. Det 
handlar om nåd. Jag har fått så mycket av Gud. Nu 
ger jag tillbaka i tacksamhet.

När jag var i Kongo-Kinshasa och fi rade 125-
årsjubileum med vår systerkyrka så kom den där 
känslan tillbaka på ett påtagligt sätt. Tusental män-
niskor deltog i offergången. Det tog sin lilla tid men 
alla fi ck vara med. Stora och små bidrag var alla 
lika välkomna. Det handlade om delaktighet, om 
nåden att få tillhöra Guds världsvida församling.

För många år sedan arbetade jag som ung-
domskonsulent i Västkustens distrikt. Jag var kallad 
till en församling för att predika. Ordförande skulle 
leda gudstjänsten. Precis innan den ska börja und-
rar han lite försynt om jag också kunde tänka mig 
att ta upp kollekten? Han hade nämligen ont 
i ryggen. Naturligtvis tackade jag ”ja” till detta. 
Att både få förkunna Ordet och ta upp den sön-
dagens gåva till församlingens arbete – kan det 
bli större?!

I Missionskyrkan vill vi slå ett slag för Mis-
sionsgåvan. Vi behöver bli fl er som offrar re-
gelbundet via giron av olika slag. Samtidigt 
behöver vi gudstjänstens gemenskap där 
kollekten/offrandet är en central del av litur-
gin. Min bön är att även kommande gene-
rationer ska få uppleva det jag fi ck uppleva 
som barn – spänningen i att få vara med 
och ge till något stort utanför oss själva.

Göran Zettergren

Ett ökat offrande i Missionskyrkan – är det 
verkligen möjligt? Tusentals trogna offrare 
ger vad de kan – en del kanske ännu mer. 
Men vill ni se möjligheter så följ med på ett 
tankeexperiment.

Om Missionsgåvans alla givare, 6 500 personer, ger 
ytterligare 50 kronor i månaden så innebär det ett 
tillskott på 3,9 miljoner till vårt gemensamma arbete. 
Och om ”bara” tretusen givare ger en femtiolapp 
extra i månaden blir summan 1,8 miljoner.

Hisnande summor som skulle betyda nya möj-
ligheter nu när Missionskyrkan vill växa. Och priset 
– det är mindre än en pizza i månaden för varje 
enskild givare.

Ett starkare nationellt arbete, större utbyte med 
och stöd till våra systerkyrkor i andra länder, ännu 
högre kvalitet i pastorsutbildningen och ett utökat 
barn- och ungdomsarbete – det blir möjligt när fem-
tiolapp läggs till femtiolapp. Veckans utmaning till 
våra Missionsgåvogivare är alltså – 50 kronor till! 

Du kan också offra till din församling via Mis-
sionsgåvan. Genom att fatta ett enda beslut kan du 
göra ditt offrande regelbundet och långsiktigt.

Du som ännu inte upptäckt Missionsgåvan – fatta 
ditt beslut och hör av dig till Inger Ågren, på 08-674 
07 00 eller via e-post inger.agren@missionskyrkan.se så 

får du en gåvobroschyr hem till dig.
Välkommen att höra av dig!

Gunilla Hjelmåker

Veckans utmaning: 50 kronor till!
Gunilla Hjelmåker

Läs mer i foldern eller på www.missionskyrkan.se
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Foto: Lena Wohlfeil

Insamlingsombud – en ny roll i församlingen!
Varje församling i Missionskyrkan har 
uppmanats att utse ett insamlingsombud 
som kan hjälpa till med att informera om 
olika insamlingssätt. Tanken är också att 
de ska inspirera fler till att ta ansvar för 
Missionskyrkans ekonomi.

Till deras hjälp har Missionskyrkan anställt en 
insamlingscoach, Christer Svensson. Han kom-
mer under året att samla ombud på olika platser 
i distrikten för idésamtal och utbildning. I april 
hölls de första samlingarna med intresserade.

Hur ser ni på insamlingsombudets roll?
Kenny Augustsson, 
Motala:
– Det är en spännande 
roll. En utmaning i att 
se om man får med sig 
medlemmarna till ett 
ökat offrande.

 

Gunnel Hertnäs,
Norrköping:
– Det är en utmaning. 
Viktigt att visa att off-
randet via kyrkoavgiften 
och Missionsgåvan blir en 
stadig inkomst för försam-
lingen. Det handlar om att 
få fler att se effekterna av 
det ökade offrandet, att 
det blir en trygghet 
för församlingen.

Stina Wesslund, 
Eksjö:

– Bra att det satsas på 
insamlingsombud, för det 

är viktigt att offra 
till församlingen. 
Det är ett ansvar! 

Vad fick er att bli insamlingsombud?

Åke och Marianne Axelsson, Torpa:
– Vi har fått mer tid nu och då vill vi hjälpa kas-
sören att få en jämnare församlingsekonomi.

Håkan Dufva, 
Eksjö:

– Jag nappade inte bara 
av pliktskyldighet. I våra 
sammanhang behöver vi 

stabilitet. Det är viktigt 
för att församlingen ska 
kunna satsa framåt och 

leva i nuet.

Det har sina rötter i förra årets kyr-
kokonferens. Det var då vi, Missions-
kyrkans församlingar gemensamt, 
beslutade att markant öka både 
insamlingen via Missionsgåvan och 
antalet medlemmar anslutna till Kyr-
koavgiften.

Målen sattes högt, 10 000 givare till Missions-
gåvan före utgången av 2008 och 40 procent 
av kyrkans medlemmar anslutna till kyrkoav-
giften före den 31 oktober samma år.

Åtskilliga inom Missionskyrkan har redan 
märkt att det bubblar av insamlingsaktiviteter 
just nu. Vi gör hela denna bilaga om just 
insamling, vi utmanar redan trogna givare att 
ge lite till.

Vår insamlingscoach, Christer Svensson, 
samlar församlingarnas insamlingsombud 
distriktsvis från norr till söder för att stötta 
och stimulera till ökat insamlingsarbete. I 
Sändaren finns en ny annonskampanj för 
Missionsgåvan och vi kontaktar samtliga 
plusgirogivare och erbjuder övergång till det 
smidigare autogirot. 

Nog bubblar det!
Men hur går det?
Det är glädjande att kunna berätta att vi 

börjar se resultat! Främst gäller det Missionsgå-
van som nu är föremål för en intensiv bearbet-
ning. (Fram emot hösten koncentrerar vi oss 
på Kyrkoavgiften). Under april månad beslu-
tade sig ett hundra personer för att ge till Mis-
sionsgåvan via autogiro. Och under samma tid 
kom cirka två hundra ändrade medgivanden 
– de allra flesta höjningar. Detta överträffar en 
normal aprilmånad men är ändå bara början. 
För sanningen är att vi behöver 4 500 nya givare 
före utgången av 2008.

Orealistiskt och omöjligt? Ja, om det hänger 
på några få. Men om vi kan starta en gräsbrand 
så att varje församling drar sitt strå till stacken 
– då kan vi nå målet!

Vi tror att en av hemligheterna till ett ökat 
offrande ligger i att engagera församlingens 
unga. Att varje insamlingsombud arbetar 
tillsammans med en ungdom, som på så vis 
skolas in i insamlingsarbetet och kan inspirera 
både jämnåriga och andra i sin församling. 

Gunilla Hjelmåker

Årets satsning på insamling:

Från beslut till handling I F
Ö

RB
Ö

N 13 maj
Kyrkokonferensen
Om en månad samlas församlingarnas ombud till 
Svenska Missionskyrkans kyrkokonferens i Stockholm. 
Idag ber vi för förberedelserna inför konferensen och 
alla dess olika samlingar.
Kongo-Kinshasa
Under det senaste året har många i detta stora land 
arbetat för en demokratisk och fredlig utveckling. Vår 
systerkyrka är en viktig del i detta arbete. Vi ber för 
kyrkans ledning, för pastorer och medlemmar, att de 
alla får vara använda av Gud till välsignelse för sitt land.

20 maj
SMU:s riksmöte
Idag avslutas SMU:s riksmöte i Örebro som samlat 
SMU:are från hela landet. Vi ber om Guds välsignelse 
över de beslut som fattats i riksmötet och det kom-
mande årets arbete i de lokala SMU-föreningarna.
Kongo-Brazzaville
Femhundra ungdomar, både pojkar och flickor, deltar i 
den fotbollsskola som vår systerkyrka driver i Brazzaville 
i samarbete med Missionskyrkan, Gothia Cup och BK 
Häcken. Vi ber att alla dessa ungdomar får hjälp och 
vägledning, andligt och för att lära sig att leva i fred och 
försoning.

27 maj
Konfirmander
Många ungdomar har under våren deltagit i konfir-
mationsundervisning. På flera platser firas idag, på 
pingstdagen, en konfirmationshögtid. Vi ber att den 
undervisning som ungdomarna fått ska bli till andlig 
vägledning och välsignelse för dem.
Kongo-Brazzaville
Pastorsseminariet på Mansimou, strax utanför Braz-
zaville, är platsen där vår systerkyrka utbildar blivande 
pastorer. Vi ber idag för seminariets ledning och lärare 
och de kvinnor och män som förbereder sig för sin 
tjänst i kyrkans församlingar runt om i landet.

3 juni
Församlingsplantering
Visionen om att få se nya församlingar växa fram i vårt 
land blir allt tydligare.  På flera platser pågår samtal 
om ett församlingsplanteringsarbete. Vi ber Gud om 
arbetare till sin skörd och ber om pastorer med kallelse 
och vision att gå in i dessa nya utmanande uppgifter.
Kongo-Kinshasa
För 125 år sedan kom den första svenska missionären till 
Kongo. Under året kommer det att uppmärksammas på 
olika sätt, också i Sverige. Vi tackar Gud för glädjen och 
ansvaret att få samarbeta med vår systerkyrka i Kongo-
Kinshasa och vi ber för kyrkans ledare och medlemmar.

Gustav Johansson, 
Tranås:
– En stor uppgift. Positivt 
att få förmedla fakta om 
nya metoder, så att fler 
kan ge på ett nytt och 
modernt, enkelt sätt. På 
så sätt kan församlingen 
lättare förutse sina in-
komster.
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Efter flera års gemensamt arbete flera sam-
fund emellan finns nu en Kollektomat på 
marknaden. Kollektomaten gör det möjligt 
för Sveriges församlingar att ta emot gåvor 
och kollekter via betal- och kreditkort. Ett 
komplement till den traditionella kontant-
hanteringen. 

Kollektomaten är utvecklad i samarbete med flera 
olika samfund, däribland Svenska Missionskyrkan 
och Svenska kyrkan. Fördelen med Kollektomaten 
är att givaren på ett pedagogiskt sätt kan välja vil-
ket ändamål gåvan ska gå till. Detta görs på en stor 
pekskärm med tydliga instruktioner (läs mer på 
www.kollektomat.se). Enkelhet har varit ett av ledor-
den i utvecklingen. 

Svårigheten med att ta fram Kollektomaten har 
bland annat varit säkerheten. Det har varit viktigt att 
den ska klara den nya kortstandarden med chip och 
att ingen kortinformation sparas i Kollektomaten. 
Redovisningen har också varit viktig. Kassören kan 
via ett webbgränssnitt skriva ut bokföringsordrar 
baserat på de olika ändamålen. Dessa ändamål går 
att ändra i samma gränssnitt. 

En Kollektomat kostar ca 1 800 kr per månad 
inklusive moms, betalterminal och support. Avtalet 

Kollektomaten är här 
– ge kollekten med kort 

Under resten av året satsar Missionskyrkan lite extra på 
insamling! Vi gör det bland annat genom att ringa alla er 
som ger till Missionsgåvan via plusgiro. Detta innebär att 
ni är cirka tretusen givare som får ett telefonsamtal där ni 
erbjuds att gå över till autogiro.

Vi är självklart tacksamma för var och en som väljer att ge till Mis-
sionsgåvan. Men autogirot är överlägset i sin enkelhet. Med ett enda 
beslut kan du lösa hela ditt offrande: till nationellt och internationellt 
arbete, pastorsutbildning, SMU, distrikt och – till din församling. 
Enklare kan det inte bli!

Dessutom är autogirot den enklaste insamlingsformen att adminis-
trera. Den innebär att Missionskyrkan sparar tid och pengar och att 
större del av din gåva går in i missionsarbetet.

När det nu ringer hemma hos dig så ta chansen – bli autogirogivare! 
Men känn dig också vfri att vara kvar i Missionsgåvan med ditt plus-
giro, om det passar dig bättre. 

Gunilla Hjelmåker
insamlingsansvarig

Kollektomaten – en ny syn i våra kyrkor?

som församlingen tecknar är på 36 månader. Däref-
ter betalar församlingen knappt halva summan per 
månad för betalterminal och support (då är Kol-
lektomaten redan avbetald). Det går även att köpa 
loss Kollektomaten och bara ha supportavtal samt 
betalterminalkostnad som löper månadsvis. 

Till detta tillkommer transaktionsavgifter varje 
gång en kortbetalning genomförs. För detta tecknar 
församlingen ett inlösenavtal med bank. Samfun-
den har även här samarbetat och har långt gångna 
förhandlingar med en av Sveriges största banker 
som erbjuder förmånliga priser på kortinlösen. Håll 
utkik på www.missionskyrkan.se för information om 
avtalet. 

För mindre församlingar kan det vara värt att 
vänta på en lågprismodell som beräknas vara färdig 
under senare delen av 2007. Den produkten består 
bara av en betalterminal där man väljer ändamål i 
displayen. Kostnaden för denna är ännu inte fastställd 
men beräknas till ca 800 kr per månad. 

Vill din församling pröva en kollektomat? Ring då 
Kollektomat Sverige AB. Telefonnummer är 042-400 
24 00.

Magnus Johansson
bitr. ekonomichef

Nu ringer vi dig som 
ger till Missionsgåvan
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Ledarutbildningar
I sommar startar en ny omgång av 
Ska’ut som är en grundläggande scou-
ledarutbildning i tre steg. I höst startar 
en ny omgång av Ledarguiden som är 
en utbildning för alla som är ledare för 
tonåringar. 

Läs mer på >>> www.msv.missionskyrkan.se

Under flera år var det bara två medlemmar i 
Idre missionsförsamling. Man förde samtal 
om att lägga ner församlingen och att sälja 
missionshuset. Men så började det hända 
saker och det blev allt tydligare att Gud 
ville att församlingen skulle leva vidare.

Några nyinflyttade kom med i församlingen och 
tillsammans med några som nyligen funnit en tro 
är de nu nio medlemmar. De bedriver ett omfat-
tande barn- och ungdomsarbete där 100 deltagare 
var inskrivna under förra året. Detta i ett litet 
samhälle där det föds inte mer än ca 20 barn per år. 
De har regelbundet gudstjänster, oftast på söndags-
kvällar. De tidigare och nuvarande medlemmarnas 
alla böner börjar bära frukt. En av de ”gamla” 
medlemmarna är märkbart glad och tacksam över 

Lust att leda-utbildningen i Mellansvenska 
distriktet avslutades den 31 mars 2007 i 
Falu missionskyrka med en heldag samt en 
avslutande ”examenskonsert”. Vi möttes, 
8 förväntansfulla människor, till en första 
träff den 13 september 2006, för att lära 
känna varandra och att samtala om ledar-
skap. 
Kursen har omfattat sex kvällar á 4 timmar samt en 
avslutande heldag. Totalt 30 handledda timmar där-
utöver har det varit 20 timmars självstudier. Utbild-
ningen har handlat om Ledarskap med Lars-Erik 
Larsson, Körtonbildning med Anders Andersson, 
Dirigerig med Thore Kennestad samt Gudstjänst-
planering och samverkan mellan pastor musiker 

Maria Emanuelsson dirigerar ”sin” sång under konserten i Falu missionskyrka.

med Lars Söderlund. Kursansvarig har varit Musik-
konsulent Lars-Erik Larsson.

Avslutningsdagen inleddes på förmiddagen med 
ett pass kördirigering. Då fick varje deltagare möj-
lighet att ta del av tips och idéer av Thore Kennestad 
inför sitt dirigerande av den körsång, som var och 
en valt att framföra, i den avslutande konserten. 

Efter lunch anslöt Falu Missionsförsamlings kör 
för till ett genrep under handledning av Thore Ken-
nestad. Dagen och hela kursen avslutades med en 
välbesökt och uppskattad offentlig konsert då varje 
kursdeltagare fick visa vad de lärt sig under utbild-
ningen genom att dirigera ”sin” körsång. Konserten 
avslutades med att kursdeltagarna inneslöts i för-
bön och önskan om Guds välsignelse i sitt fortsatta 
musikutövande i sina hemförsamlingar.

Kjell Jacobsson, Ludvika, Göran Lindkvist, Ockelbo, Anette Fajersson, Borlänge, Hanna 
Hårrskog, Falun, Maria Emanuelsson, Falun, Thore Kennestad, Stockholm, Lars-Erik 
Larsson, Norrbo. På bilden saknas Mikael Dannvik, Leksand och Ulrika Claesson, Säter. 

Efter konserten samlades deltagarna till en 
liten supé med diplomutdelning. Den samlade 
känslan var att vi vill mötas igen föra att förkovra 
oss ytterligare. Jag som kursledare upplever att alla 
deltagare åkte hem med en stark känsla av att ha 
Lust Att Leda !

Lars-Erik Larsson
Musikkonsulent/Kursledare

att utvecklingen vänt från nedläggning till växt och 
framtidstro.

Ola och Magdalena Strand är två av de nyinflyt-
tade som är drivande i församlingen. De säger att de 
känner sig lite som missionärer. 

– En del åker till Afrika, men vi åkte till Idre.
Några grupper från andra orter de har kontakt 

med har hyrt kyrkan för läger och det har varit en 
ömsesidig välsignelse. 

Idre är Sveriges tredje största vinterskidort med 
25 000 turistbäddar i området. Församlingen har 
förhoppningar om att i framtiden även kunna arbeta 
med att möta turister på olika sätt. Men givetvis 
känns det viktigt att försöka nå de som är bosatta 
året runt så att församlingen kan växa. Ola sa till en 
av de nya medlemmarna som nyligen fått en tro att 
det vore roligt att vara 70-80 i församlingen så att de 
kan ha en anställd pastor, varpå hon frågade: 

– Vadå, ska vi nöja oss då? Varför ska vi inte 
vara fler?

Kanske finns det fler som känner sig kallade att 
arbeta för Guds rike i Idre? Församlingen välkomnar 
både de som gör besök och de som vill bosätta sig . 

”Vi tackar alltid Gud, vår herre Jesu Kristi fader, 
var gång vi ber för er, ty vi har hört berättas om er 
tro och om den kärlek ni hyser till alla de heliga…” 
(Kol 1:3).

Jakob Sandin

”Examenskonsert” avslutade Lust att Leda-utbildning

Kerstin Åberg lämnade över ordförande-
klubban till Anna Hillgren vid distriktets 
årsmöte i. Kerstin har varit ordförande 
sedan det nya distriktet bildades för tio år 
sedan. Anna framhöll i sitt tack från distrik-
tet det oerhört stora engagemang Kerstin 
visat för församlingarnas/föreningarnas 
och distriktets arbete under dessa år. 

Det var en intensiv årsmötesdag med 150-400 delta-
gare på de olika samlingarna. Förhandlingarna inne-
höll för andra året ett påverkanstorg, som nog har 
kommit för att stanna. Nytt för i år var att en kruka 
full med rosor bars in vid årsmötets inledning, 69 
rosor som symboliserade de nya medlemmar som 
kommit på bekännelse till församlingarna under 
året. Vid idéforum, med temat ”Klimatet och vishe-
ten”, gav Bo Ekman från Tällberg Forum en stark 
och omtumlande bild av hur viktigt och avgörande 
det är att vi lyckas minska vår negativa påverkan på 
klimatet. Ett 80-tal ungdomar deltog i idéforum 
som en del i sin Tre G-helg. De fyllde hela helgen 
Missionskyrkan med en rad aktiviteter. På kvällen 
firades ”Mässa för en sårad jord” som framfördes av 
en samlad kör från Hudiksvallsregionen. 

Gud ville annorlunda

Anna Hillgren 
(till höger) 

tar över som 
ordförande efter 
Kerstin Åberg i 
Mellansvenska 

distriktet. 

Anna ny ordförande
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Med distriktet till 
Taizé i sommar!
Vi reser till Taizé i sommar under tiden 
lördag 30 juni – måndag 9 juli. Ett fåtal 
platser är reserverade för vuxna – dvs 30 
år och uppåt. 

Några platser finns kvar för unga 
deltagare födda 1991 eller tidigare. Kon-
takta omgående distriktet. 

Baptist- och missions-
församlingarna på Got-

land avslutar sina tidigare 
organisationer och bildar 
en ny gemensam organi-

sation. Bakre raden, fr v: 
Gertrud Lyrung, Gunnar 

Hansson, Lena Gomér, 
Göran Gomér, Carin 

Nyström, Pege Karlsson. 
Mellersta raden: Gunnar 

Helledaij, Inger W 
Wilhede, Kerstin Gottberg, 

Orvar Alteryd, Thomas 
Nilsson. Främre raden: 

Ruben Olander, Bengt-Olof  
Grahn, Roland Andersson, 

Mikael Lindholm 
från de gamla och nya 
styrelserna deltog vid 
sammanslagningen.

(Foto: Gerhard Malmros)
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Distriktsårsmötet i Norrtälje fattade beslut 
om indexreglering av distriktsanslaget 
kopplat till löneutvecklingen inom Mis-
sionskyrkan. Därmed är den största utgifts-
posten i distriktsekonomin till viss del 
tryggad och en ambitionen att säkerställa 
anställningsnivån är gjord.

Årsmötet hade Växande som tema. Detta synlig-
gjordes bland annat genom fröplantering i en sand-
fylld båt. Dessutom fick deltagarna information om 
SMU:s pågående projekt – Växtkraft – där Mälar-
dalsdistriktet utgör särskilt projektområde. 

Därför var det med glädje som den senaste 
församlingsstatistiken inom distriktet kunde 
presenteras. För första gången på många år har 
medlemsantalet ökat – och inte minskat. I Mälar-
dalsdistriktets församlingar har en ökning med 32 
personer skett. Medlemssiffran vid årsskiftet är 
därmed 11.425.

– Det är en liten ökning, men ett historiskt 
trendbrott, konstaterade distriktets ordförande 
Berndt Sehlstedt. 

Årsmötet och den efterföljande ungdomshelgen 

Årsmötet beslöt om indexreglering av anslag
genomförde på temat Ålandskryssningar. Kopp-
lingen till den närliggande Ålandstrafiken i Norrtälje 
blev muntert märkbar. Bland annat hälsade kapten 
Anders Hedbom (församlingens ungdomsledare) 
via högtalarna de närvarande välkomna ombord 
– både svenska, tveksam engelska och obegriplig 
finska. Här fanns också några överraskningar. Bud-
geten på 3,2 miljoner ”togs” av inte bara av ombu-
den – utan också av några ”sjörövare.”

Ledamöterna Erika Färg, Rönninge och Sofie 
Jansson, Vallentuna avtackades och en ny styrelse 
valdes. Nya i styrelsen blev Andreas Klintemyr, 
Möklinta/Uppsala och Johannes Nilsson, Imma-
nuelskyrkan. Kvarstående och omvalda: Anette 
Grinde, Norrtälje, Jacob Lindgren, Tumba, Andreas 
Tynnemark, Immanuelskyrkan, Gunnar Ågren, 
Hallstahammar Berndt Sehlstedt, Hässelby, Carin 
Hemmati, Hallunda och Johanna Smith, Västerort

Årsmötet fortsatte med ungdomskväll som inra-
mades med en mässa. Efter denna virtuella sjöresa 
på land landade de cirka 60 deltagarna i ungdoms-
helgen – inte i Mariehamn – utan i Marias famn på 
Marie Bebådelsedagen.

Hans Murman
Växa var temat för årsmötet. Deltagarna satte små frön i den 
sandfyllda båten. (Foto: Hans Murman)

Två regionstyrelser på Gotland har gått 
samman. En paraplyorganisation för Got-
lands baptist- och missionsförsamlingar har 
bildats. Den nya organisationen kommer 
att ha sex olika utskott – för gårdarna Gus-
tavs och Snäckan, ungdom, program, sång- 
och musik samt ett skogsutskott. 

– Vi på Gotland är föregångare, konstaterade Inger 
Wilhede och berättar att man sedan 1907 i olika 
omgångar har talat om samverkan/samgående. 
– Nu har vi valt att med våra olika särdrag samar-
beta för Kristus i framtiden. 

I och med den nya organisationen kommer 
regionens ekonomi och förvaltning att ligga på 
ett ställe. Samordning beträffande personal och 
bokningar kommer också att göras. Till ordförande 
i GBMS valdes Göran Gomér,  Ruben Olander (kas-
sör), Bengt-Olof  Grahn, Stig Anderson, Tommy 
Gardarfve, Stig Hansson och Birgitta Stenström. 

Vid samlingen redogjordes för gårdarnas Gus-
tavs och Snäckans ekonomiska resultat. Båda har 
senaste året visat en positiv utveckling. Snäckan har 
med sitt överskott subventionerat konfirmationslä-
gerdeltagarna med 100 000 kr. Detta är ett resultat 
av stor frivilliginsats vid båda gårdarna.

Agneta Lindqvist och Susanne Gunnarsson

Baptist- och missionsförsamlingarna på Gotland i samverkan
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Snart är det 
sommar på Örestrand
I skrivande stund när vårsolen börjar 
värma oss känns sommaren både långt 
borta och nära. Denna sommar kom-
mer vi på Örestrand att fortsätta med 
några av våra populära arrangemang 
samtidigt som vi kommer med en del 
nya.

Som vanligt inleds sommaren med 
midsommarfirande. Ett välbesökt och 
populärt arrangemang som brukar 
locka människor från vår närhet men 
också tillresande. I vårt nyrenoverade 
café kan man beställa silltallrik, på kväl-
len serverar vi en midsommarmeny. I år 
gästas vi av familjen Sjöberg-Aas i grup-
pen Theos, som underhåller i kyrkan. 

Kulturveckan den 9-15 juli brukar 
alltid vara välbesökt, i år kommer 
temat att vara miljö och hälsa. Intres-
santa föreläsningar blandas med musik 
och bibelstudier. Golfveckan i månads-
skiftet juli/augusti brukar även den 
vara mycket populär. 

Vi kommer att ha tre stora konser-
ter under sommaren, Anna Skagersten 
kommer den 15 juli, Spirit of  New 
Orelans från Danmark gästar oss den 21 
juli och den 4 augusti kommer Tomas 
Hagenfors och Ingemar Olsson  för 
en konsert. Detta årets nyhet är vår 
satsning på jazz på verandan. En mer 
avslappnad sittning med möjlighet till 
förtäring från samtidigt som lokala för-
mågor underhåller.

Vi ser fram emot sommaren och 
önskar att återse gamla gäster samtidigt 
som vi välkomnar dem som gästar oss 
för första gången. 

”Mitt i Småland” 
ligger  Hjortsbergagården vackert in-
bäddad bland fur och gran och bara 100 
m från Sjöatorpssjön som ger möjlighet 
till både bad, fiske och kanoting. Till 
Hjortsbergagården är det lätt att ta 
sig med både bil, tåg och flyg. Gården 
är handikappvänlig och sista året har 
Hjortsberga samhällsförening anlagt en 
strandpromenad som också barnvagnar 
och rullstolar kan nyttja. Gården är en 
åretruntgård med både möjlighet till 
självhushåll och fullservice. Många läger 
förläggs till Hjortsbergagården, kon-
ferenser av olika slag, liksom enskilda 
fester samt påskfest, valborgsfirande, 
midsommarfest, höstfest och julbord. 
Det går bra att boka övernattningar för 
enskilda likaväl som grupper. Gården 
har en kristen och alkoholfri profil. 

Resor för grupper och enskilda
Begär prospekt!

www.exodusresor.com
Tel 046-14 05 90

Vill ni uppleva glädjen med en bekväm bussresa?
Då är vi alternativet för er!

042-833 53 www.alternativtrafik.se

Annonsera här!  
Kontakta 

distriktsexpeditionen!

Den 14/4 hölls distriktets årsmöte på Öre-
strand. I strålande sol och skön värme, i 
god anda av gemenskap, glädje och tack-
samhet.

Styrelsen för distriktet består nu av:
Lars Medin, Lund, ordförande, Gunnar Peter-

son, Klippan, kassör, Ann Tångmark-Lundberg, 
Lund, vice ordf, Lars Andersson, Alvesta, Ingemar 
Brunfors, Malmö, Maria Eriksson, Braås, Anders 
Ivarsson, Helsingborg, Karl Nilsson, Braås, Paulina 
Norup, Knislinge, Gunilla Rosén, Kävlinge.

Vi vill här säga ett varmt tack till Martina Sjölan-
der Värmfors, Carl Sundberg och Åke Wirtén som 
avböjt återval inför en ny mandatperiod. 

Tack för era insatser i styrelsens arbete.
Staffan Andersson

Distriktets årsmöte 
i strålande sol

SÖNDAGEN DEN 24 JUNI 

Kl 11.00 Gudstjänst
Harry Månsus 

 Gunnel Noreliusson
 Marie Larsson

Medverkan under helgen 
Harry Månsus 

Gunnel Noreliusson 
Paul Persson 
Marie Larsson 

Röke Blås 
Staffan Andersson 
Maria Grundström 

Gunnel Jacobsson-Kritz 
m fl. 

  
  

     Välkommen till årets Vannebergamöte!      Välkommen till årets Vannebergamöte! 
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

MIDSOMMARDAGEN DEN 23
JUNI

Kl 11.00 Högtidsgudstjänst
 Harry Månsus.
 Marie Larsson
 Gunnel Noreliusson

Kl 14.00 Missionshögtid
 Paul Persson
 Marie Larsson

Kl 14.00 Barnmöte
Maria Grundström

Kl 18.00 Musikgudstjänst
med Röke Blås 

Kl 20.30 Gudstjänst i
midsommarkväll

 Gunnel Noreliusson

Servering    Söndag Servering    Söndag 
Kaffe, läsk, smörgåsar, glass. Efter gudstjänsten serveras 

kyrkkaffe
Kaffe, läsk, smörgåsar, glass. Efter gudstjänsten serveras 

kyrkkaffe

Midsommardagen   Vid skyfallMidsommardagen   Vid skyfall
Enkel middag serveras mellan håller vi till i Tältkyrkan Enkel middag serveras mellan håller vi till i Tältkyrkan 
Gudstjänsten och Sång- och Gudstjänsten och Sång- och 
Musikgudstjänsten. I övrigtMusikgudstjänsten. I övrigt
Korvgrillning på kvällen kaffeserveringe efter varje möte. Korvgrillning på kvällen kaffeserveringe efter varje möte. 

Vanneberga möte

  1855 - 2007 

Foto: Hanseric Orre

Välkommen till

Vanneberga-
mötet 2007
23-24 juni

MIDSOMMARDAGEN 23 JUNI
11.00 Högtidsgudstjänst. 
Harry Månsus, Marie Larsson, 
Gunnel Noreliusson.
14.00 Missionshögtid
Paul Persson, Marie Larsson.
14.00 Barnmöte. Maria Grundström.
18.00 Musikgudstjänst 
med Röke Blås.
20.30 Gudstjänst i midsommarkväll
Gunnel Noreliusson

SÖNDAG 24 JUNI 
11.00 Gudstjänst. 
Harry Månsus, Gunnel Noreliuson, 
Marie Larsson.

Medverkande under helgen:
Harry Månsus, Gunnel Noreliusson, 
Paul Persson, Marie Larsson, 
Röke Blås, Staffan Andersson, 
Maria Grundström, 
Gunnel Jacobsson-Kritz m fl.

Servering: Kaffe, läsk, smörgåsar, glass

Midsommardagen
Enkel middag serveras mellan gudstjäns-
tern och sång- och musikgudstjänsten. 
Korvgrillning på kvällen.

Söndag
Efter gudstjänsten serveras kyrkkaffe.

Vid skyfall håller vi till i Tältkyrkan.

I övrigt kaffeservering efter varje möte.

Just nu ser det ut så här i Vanneberga backe, och om två måna-
der är det dags för Vannebergamötet! (Foto: Marie Bertilsson)
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    DIN BOK
- Västsveriges missionsbokhandel

V. Hamng. 21, Gbg, 031-13 63 50
Parkg. 1, Gbg, 031-711 62 28
Färgareg. 11 A, Alingsås, 0322-63 78 30

Skolan som ligger bra till
0586-646 00

www.karlskoga.se/fhsk

BOBERGS-
GÅRDEN
6 km söder 

om Falkenberg
Bokning 

0322-67 22 90

Det sägs att en halv miljon svenskar sjunger 
i kör. Man kan i detta fall tala om en folk-
rörelse. I kyrkans värld har alltid körsången 
haft en betydande plats. Gudstjänstsången 
har varit det primära men med tiden har 
åtskilliga av våra körer även ägnat sig åt 
konserter och projekt.

Idag ser vi hur flera av de körer som övat varje 
vecka blir projektkörer. Man samlas kring ett tema, 
en musikal eller för att medverka vid de stora hög-
tiderna. 

Att man inte kan öva varje vecka beror bl.a på 
ledarsituationen. Svenska Missionskyrkan tillsam-
mans med bl a Studieförbundet Bilda arbetar med 
utbildning av körledare under rubriken Lust Att 
Leda. En sådan kurs pågår för tillfället i Skövde.

Projekt
Missionskyrkans kör, Skara har tillsammans 

med Immanuelskyrkan kör, Tidaholm genomfört 
ett tillsammansprojekt. Sångarna har övat in en 
repertoar på var sitt håll och så har man samlats 
för gemensamma repetioner och sånggudstjänster. 
Ledare har varit Clas Olsson, Skara och Inger Ols-
son-Moberg, Tidaholm. Att bli fler ger en fylligare 
klang och så knyts nya vänskapsband. Detta är ett 
exempel hur man med enkla medel lyfter fram 
körsången. Bland de sånger som sjöngs märktes 
Glädjen som vi har (Forsberg),

 Kärlekens tid (Eggehorn/Andersson), I dig min 
fader (Leijon) och Så barnsligt vill jag be ibland 
(Burman/Leijon). Sånggudstjänsterna hölls i Tida-
holm och Skara.

I Lilla Edets missionsförsamling arbetar Gunilla 

Svensson idogt både med barnkören och vuxenkö-
ren. Man samlas som regel varje vecka och denna 
termin kände man för att göra något gemensamt. 
Det blev en musikal för liten och stor.

Sång och drama
Sång och dramaövningar har avlöst varandra. I 

april var det så dags för framförande.
Många gånger gör körer i olika åldrar sina 

satsningar men att göra något över generations-
gränserna berikar och stimulerar. Det kan även i 
framtiden göra att övergången från ungdomskör 
till vuxenkör kan bli något enklare.

Svenska Missionskyrkan/SMU i Västra Göta-
land höll för en tid sedan en körledarkurs i Herr-
ljunga. Hela dagen ägnades åt ny repertoar. Detta 
efterfrågas ständigt av körledarna. Instruktörer var 
musikkonsulent Lena Wohlfeil, Stockholm som 
presenterade Brukssånger. Calle Huld, musiklärare 
från Donsö och ordförande i distriktets musikut-
skott samt ledamot av Svenska Missionskyrkans 
Sångarförbunds styrelse, övade in nya utgåvor från 
olika förlag. Körledarna kunde efter denna dag resa 
hem med repertoar för lång tid framöver.

Lars Widéll
Foto: Lars Widéll och Clas Olsson

Barnen 
i Lilla 

Edet 
övar 

musikal.

Körsång – ett sätt att vara
Lena Wohlfeil instruerade körledare från 
distriktet.

Körer från Skara och Tidaholm i samarbete.
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LÄGERSOMMAREN
Under sommaren möts många barn, 
ungdomar och ledare till läger. Inom 
ÖrebroVärmlandDals distrikt arran-
gerar vi följande läger: 

Scoutläger Fantastiskt 07
Ladtjärnstorp 16-20 juni. Temat spinner 
vidare på scoutrörelesens hundraårsju-
bileum. Lägret kommer att ha både 
tonårsscoutby och föräldraby. Frågor 
om lägret? Hör av dig till lägerchef  Anja 
Wändal. anja.wandal@missionskyrkan.se

Världens fest
Danshyttan 26 juni-1 juli. Temat vill 
spegla scouting hundra år genom olika 
inslag från scouting i världen. Lägret är 
förbundsgemensamt. Lägerchef  Adrian 
Edberg. adrian.edberg@home.se

Kalaset 2007
Ett scoutläger för östra Värmlands 
scoutkårer m fl, 16-20 juni, Däldenäs. 
Varmt välkomna! Lägerchef  är Anna-
Lena Hårsmar, Karlskoga.
annalena.harsmar@karlskogabredband.se

Jiingiijamborii
Svenska Scoutrådet inbjuder scouter 
från de fem scoutförbunden till Jam-
boree den 14-22 juli i Rinkaby utanför 
Kristianstad. Det är den andra natio-
nella jamboreen i Sverige. Några kårer 
i distriktet kommer också att åka på 
jiingiijamborii. Vill du veta vilka? Hör 
av dig till Anja Wändal. Vill du vara 
pilgrim eller ”mötesledare” i något av 
Gudstjänsttälten. Ta kontakt med Ove 
Sommar, SMU-riks.  

Tonårsläger
Om du bara visste...2007
– Vad du kan få uppleva?
– Vad du kan få göra?
–  Hur roligt det kommer att bli?
– Vad vi kommer att äta?
– Vad Gud har att ge?

Vägsjöfors Herrgård
26/6-1/7. All info om lägret hittar du på 
www.tonarslager.com 
Frågor om lägret kan du ställa till 
magnus.berglund@skutan.smf.se

Konfirmandläger 
Uskavi 25/6-8/7
eddy.alexandersson@missionskyrkan.se
Rörvik 26/6-15/7
anders.bernspang@missionskyrkan.se

Söndagen den 18 mars berättade Gunnar 
Olsson, Ed, i Svanskogs missionskyrka  
om väckelsen vid gränsen och visade bil-
der. Gunnar Olsson berättade från en bok 
av Viktor Myrén som heter Mästaren vid 
gränsen. 

Boken beskriver väckelsens frammarsch i Nös-
semark vid Norska gränsen. Hur Viktors far Eljas 
omvändelse gick till, hur hans mor Marjas böneal-
tare byggdes och hur Maria fick sin kallelse att bli 
missionär och mycket mer.

Viktor brevväxlade med Selma Lagerlöf  om sitt 
författande. Till en början skrev han endast dikter 
men Selma tyckte inte att han var något vidare 
på det, utan uppmuntrade honom att skriva om 
allmoge istället. Efter en tid i Stockholm där Viktor 
umgicks med både Nils Ferlin och Dan Andersson 
upplevde han sitt kall. 

På sitt skrivbord hade Viktor en sten från sin 

Inom ÖrebroVärmlandDals distrikt har 
115 personer antaget utmaningen att läsa 
genom hela Biblen under ett år. Distriktet 
inbjuder läsarna till två kursdagar. Den 
första ägde rum i Broängskyrkan i Kristine-
hamn den 28 april. Vi ställde några frågor 
till två av läsarna, Ingela Östman, Närkes 
Kil och Lennart Bryntesson, Årjäng.
Hur är det att läsa Bibeln bok för bok?

– Jag har på senare år inte varit så flitig bibellä-
sare, säger Ingela. De gånger jag läst har det blivit 
enstaka verser och ibland stycken. Genom att 
gå med i det här projektet har det blivit en helt 

annan kontinuitet i läsandet 
men också en möjlighet att 
se sammanhang. Att följa 
judarna genom Moseböck-
erna är fantastiskt, men att 
lösa Jeremia varje dag kan 
nog göra vem som helst 
deprimerad. 

– Enbart nyttigt, tycker 
Lennart. Och faktiskt inte 
så ”jobbigt” som jag trodde. 

Mästaren 
vid gränsen

mors bönealtare och stenen började tala till honom! 
Han skulle skriva om väckelsen, om sin far och mor 
och alla de andra hemma i Nössemark. När Viktor 
var klar skickade han sin bok till Selma Lagerlöf  
som skrev tillbaka och tackade så mycket för den 
välskrivna boken.

Berättelsen om Viktor Myrén och hans bok 
Mästaren vid gränsen har berättats många gånger 
och den har både visats och berättats på Dalslands-
veckan på Skansen. Boken har utgivits år 1936, 1959 
och 2004. Gunnar Olsson upptäckte i mitten av 70-
talet berättelserna vid Backens missionshus då han 
var pastor i Nössemark och har sedan dess brunnit 
för gränsmarkerna och dess skildringar. 

Gunnar Olsson har fått motta Kulturnämnden i 
Eds kulturpris för sin insats med ”återberättandet” 
och nyutgåvan av boken. Mästaren vid Gränsen av 
Viktor Myrén finns att beställa från Dals-Eds Mis-
sionsförsamling. 0534-108 05.

Anja Wändal

Vad har överraskat dig?
– I GT finns en frisprå-

kighet när det gäller intima 
detaljer som jag inte tidigare 
förknippat med Bibeln överhu-
vudtaget, säger Ingela. 

– Små korn här och där som 
man aldrig tänkt på förut, säger 
Lennart. Även i tunga lagtexter. 
Exempelvis är tanken med Sab-
batsår och Friår helt lysande.
Hur upplevde du kursdagen?

– Jag njuter av att sitta och lyssna på människor 
som kan tala om ett stort ämne på några timmar 
och ändå göra det begripligt, svarar Ingela. Båda 
föreläsarna hade god förmåga att förmedla det de 
ville säga. Trots att de föreläst i sina ämnen många 
gånger fanns där ett äkta engagemang som genom-
syrades av en stark personlig tro. Jättebra! 

– Kursdagen var mycket givande. Speciellt nyt-
tigt var undervisningen om GT där vi fick ett försök 
till helhetsbild. Förklaringen att många konstiga 
detaljer redovisas för att vi just ska förstå helheten 
kändes spännande, avslutar Lennart.

Roland Brage

115 personer har antagit bibelutmaningen

Gunnar Olsson 
har skrivit boken 

”Mästaren vid 
gränsen” om 

Viktor Myrén.

Ingela Östman

Lennart Bryntesson

mailto:annalena.harsmar@karlskogabredband.se
mailto:eddy.alexandersson@missionskyrkan.se
mailto:anders.bernspang@missionskyrkan.se
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Foto: Bengt Ljunggren

Dop i Eksjö
Vi gläds med missionskyrkan Eksjö som  
har döpt nio ungdomar till Kristus. Alla 
går i den ekumeniska konfirmations-
gruppen som för året är ovanligt stor 
med 26 deltagare. Missionskyrkorna i  
Eksjö och Ingarp bedriver denna kon-
firmationsundervisning tillsammans 
med Storgårdskyrkan i Eksjö (SAM o 
SBF. Dopförrättare pastor Urban Gus-
tafsson gläds över att få döpa så många 
vid samma tillfälle. Inget han varit med 
om innan.

Fotbollsläger
Distriktet tillsammans med Ingarps 
SMU inbjuder tjejer och killar födda 
1991-1995 till fotbollsläger 26 - 30 juni 
2007. Lägret är förlagt till Eksjö.

Foldrar finns i din kyrka och på 
distriktsexpeditionen.

Glöm inte att anmäla dig till 
distriktsexpeditionen SENAST 22 MAJ 
2007.

Årets stora 
syföreningsträff
Årets stora syföreningsträff  blir på 
Ralingsåsgården, Aneby måndagen den 
11 juni.

Utöver god mat och gott kaffe samt 
trevlig gemenskap blir det ett festligt 
program.

Ingalill Dahlgren-Nyberg kommer 
att rollgestalta sju färgstarka kvinnor 
från Gamla testamentet.  Det blir sång 
och musik av cittragänget från Aneby.

Glöm inte att anmäla er till distrikts-
expeditionen.

Strandgårds-
gospel
Den 17-19 augusti på 
Strandgården. Sjung 
gospel med Adan 
Brown. Anmälan till 
strandgardsgospel@
hotmail.com Frågor 
till Boppe Perhamn 
070-534 22 54.

OSTRA GOTALAND

”En djärv och smittande kyrka växer”

Klintagården och Strandgården ger oss alla åter igen möjlighet att uppleva semesterdagar 
och lägerveckor i en avslappnande och aktiv miljö. Programutbudet säger oss att här finns 
det möjligheter. Läs programbladen och du kommer att förstå. Många ungdomar kommer 
att sommarjobba och få pröva sina vingar i arbetsmiljö. Alla dessa och övrig personal kom-
mer att göra allt vad de kan för att du ska trivas och utmanas i gemenskap, tro och samtal. 
Vi ber att våra gårdar också denna sommar ska får vara den oas de kan vara för oss alla. Att 
många också denna sommar ska få uppleva tron på Jesus och växa i tron

Möjligheternas gårdar

På årsmötet i Jönköping i april avtackades Roger 
Lindström för sin tid som ordförande i Klintagår-
dens styrelse. Till  ny ordförande valdes Maria 
Wiell som tillsammans med Ingmar Persson ska 
dela detta ansvar. Som vikarierande föreståndare 
kommer Berne Wilhelmsson att arbeta denna 
sommar. Han har en gedigen bakgrund och stora 
erfarenheter från många olika verksamheter och vi 
önskar honom välsignelse i arbetet. 

Läs mer på www.infoklintagarden.se

Rolf  Gabrielsson kuppade en smula på årsmötet i 
Jönköping.  Här drogs det in en äldre byrå till för-
säljning och auktion. Ropen lät inte vänta på sig och 
priset stannade på 20.000 kr. Detta var en försmak 
på vad som kan hända på den jubileumshelg som 
Strandgården har den 2-3 juni. Det är 50 år sedan 
Strandgården föddes. I övrigt storsatsar gården 
denna sommar på ett mycket gediget program för 
alla smakinriktningar. 

Läs mer på www.strandgarden.org

Bönen och andakten i centrum på årsmöte i Imma-
nuelskyrkan Jönköping. Missionskyrkan/SMU 
Östra Götalands distrikt, Klintagården och Strand-
gården hade sina årsmöten i samband med en helg 
i april. Många frågor och inte minst ett antal eko-
nomifrågor gällande vår gemensamma verksamhet 
togs upp. Ändå gick förhandlingarna ovanligt fort 
och det gavs tid till eftertanke, bön och förbön i de 
sex olika stationerna som företrädde olika traditio-
ner i bönen. Bibelstudier och predikningar av  Jan 
Eireståhl och riksevangelist Pär Alfredsson. Redan 
på fredagskvällen hölls ett ungdomsmöte där  Pär 
och lovsångsteam medverkade. 

Läs mer och se på fler bilder på
www.og.missionskyrkan.se

Varje år har alla anställda medarbetare i vårt distrikt 
ett årsmöte med program i omsorg och utmaning. 
På Klintagården hade ett 50 tal mött upp för att 
höra tre föreläsare rörande både ande själ och 
kropp och så lite verksamhet. Här fanns föredrag 
om helhetstänkande i livet av Karin Sunhede Gud-
mundson. Hon masserade även trötta muskler. 
Missionsföreståndare Göran Zettergren och pastor 
Torsten Åhman tog oss med i ”framtidstankar och 
nuläge.” ”Här hittar jag energin” ”Gudstjänst för 
församlingen eller hela samhället” och ”predikans 
roll idag” var andra ämnen som föredrogs. 

Med dessa föreläsare var det givet att vi fick 
skratta, gråta och utmanas inför viktiga områden 
som är medarbetarens. 

Se fler bilder på www.og.missionskyrkan.se Texter & foto: Boppe Perhamn
Anmälan:  strandgardsgospel@hotmail.com

www.og.missionskyrkan.se
Arr: Svenska Missionskyrkan/SMU Östra Götaland, Svenska Missionskyrkans Sångarförbund och Studieförbundet BILDA.

Klintagården

Bönen i centrumÅrsmöte för medarbetare 

Strandgården

mailto:strandgardsgospel@hotmail.com
mailto:strandgardsgospel@hotmail.com
http://www.infoklintagarden.se
http://www.strandgarden.org
http://www.og.missionskyrkan.se
http://www.og.missionskyrkan.se
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Kära Vänner! 
Varmt tack till Er alla i församling och SMU 
för fem innehållsrika år tillsammans. Tack 
för möten, gudstjänster, sammanträden, 
samlingar m m samt samtal och personliga 
möten med många av er. 

Åren har gått så fort. Gemenskap, arbete 
och kontakter har fördjupats och vid flera 
tillfällen har jag tänkt: ÖN-distriktet och 
dess församlingar och SMU är som en enda 
stor församling. Samhörighetskänslan, tron 
på och arbetet för vårt gemensamma upp-
drag i ÖN är tydlig. 

Att Guds rike ska växa är den djupa läng-
tan som kommit till uttryck på många sätt. 
Stort engagemang finns för det lokala arbe-
tet men också för Övre Norrlands distrikt 
liksom för hela Svenska Missionskyrkan. Ni 
har gett mig erfarenheter och upplevelser 
som berikat mitt liv och som jag med tack-
samhet bär med mig. Med intresse vill jag 
följa distriktets och församlingarnas arbete i 
framtiden och vill ha med er i mina böner 
och tankar.

Varmt tack för den festliga samlingen i 
samband med distriktets årshögtid i Piteå. 
Tack för uppskattande ord, trevligt program, 
uppvaktning och allt som ni ordnade med i 
samband med festen. Varmt tack till Er med-
arbetare i församling och SMU. Tack till Er i 
styrelserna och Er på distriktsexpedition. 

Tack för god och givande arbetsgemen-
skap. Tillsammans har vi sökt forma arbete 
och uppdrag utifrån kallelsen att följa Jesus 
Kristus och att erbjuda befrielse och upprät-
telse genom mötet med Jesus Kristus.

Inger Svantesson

Klas efter Inger
Den 1:a maj går vår distriktsföreståndare 
Inger Svantesson i pension. Från det 
datumet har kyrkostyrelsen utsett Klas 
Johansson att vara tillförordnad distrikts-
föreståndare, fram till Kyrkokonferensen i 
juni. Där föreslås konferensen att välja Klas 
till ordinarie distriktsföreståndare i Övre 
Norrlands distrikt.

Den 21-22 april var det dags för distriktskon-
ferens i Piteå. Dagarna före samlades med-
arbetarna till medarbetardagar. Förutom 
sedvanliga årsmötesförhandlingar prägla-
des högtiden av att detta var distriktsföre-
ståndare Inger Svantessons sista årsmöte 
innan hon går i pension den 1 maj. 

Inger har varit föreståndare i distriktet i fem år och 
konferensen präglades av tacksamhet över dessa år 
och över allt som Inger har tillfört distriktet.

 Förutom tillbakablickar fanns också framtiden 
med, full av förväntan, genom det tema som Göran 
Undevall tog upp i seminarier och predikningar, 
nämligen det här med församlingsplantering. Också 
i Övre Norrlands distrikt vill vi nå människor med 
evangelium, också här vill vi fundera över var vi kan 
se nya församlingar växa fram och gamla göra en 
nystart.  Förväntningar fanns också när det gäller 
Klas Johansson, som nu går in som tillförordnad 

Distriktskonferens, årsmöte 
och avtackning av Inger

Presidiet i samband med SMU:s årsmöte i Kvarnåsen, Erik 
Elfgren, Luleå och Noomi Landin, Kvarnåsen

Helgen 13-15 april samlades 40 ungdomar 
och ledare till tonårskalaset i Kvarnåsen. 
Gemenskap, bön, andakt, uteaktiviteter 
varvades med SMU ÖN:s årsmöte och 
demokratiskola. 

Konsulent Anja Wändal, ÖrebroVärmlandDal, 
hälsade på oss i Övre Norrland och berättade om 
UDD-projektet samt ledde oss i några demokratiöv-
ningar. Övningarna gav distriktsungdomsstyrelsen 
en vink om vilka arrangemang och inriktningar 
distriktets ungdomar tyckte att styrelsen och utskott 
skulle lägga fokus på. 

Årsmötet fick också välkomna fyra nya ungdo-
mar in i gemenskapen och arbetet i styrelsen. Ett 
tack riktades även till de avgående och där de fick 
en keramiklykta som avskedspresent. 

Med tillförsikt ser distriktsungdomsstyrelsen 
fram emot ett nytt verksamhetsår med många fina 
arrangemang och nya visioner om framtiden i SMU 
Övre Norrland.

Text & foto: 
Ulrika Ljunglöf

SMU ÖN:s årsmöte 2007 och Tonårskalaset

Distriktsförståndare Inger Svantesson medverkade för sista gången i denna funktion vid ett 
årsmöte.

distriktsföreståndare och som föreslås väljas vid 
kyrkokonferensen i juni. 

Hela distriktskonferensen präglades av en god 
gemenskap, god uppslutning, tacksamhet och 
framtidstro. 

Text & foto:
Gerard Willemsen

Festmiddag under distriktskonferensen i Piteå.

Göran Undevall, 
samordnare för 

församlings-
plantering, 

medverkade med 
seminarier och 
predikan. Han 

utmanade med-
arbetarna att 

tänka sig in i var 
och hur försam-
lingsplantering 

kunde äga rum i 
vårt distrikt.
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NoA – No Alcohol
Under en tvåårsperiod, från septem-
ber 2007 till augusti 2009, kommer 
SMU att driva ett alkoholprojekt om 
ledarnas förhållningssätt och lokal-
föreningens policy.

NoA kommer att arrangera regio-
nala samlingar med tre huvudsakliga 
fokus:
1. Ungdomsråd och ledargrupper får 
reflektera över sitt förhållningssätt till 
alkohol. 
2. Samlingarna ger verktyg för att 
arbeta fram en alkoholpolicy i lokalför-
eningen.
3. SMU-föreningen får hjälp att bli tyd-
liga som alkoholfri zon.

Bakgrunden är dels en förstudie 
som visar på stora åsiktsskillnader om 
vad som ska gälla för alkohol inom 
SMU, dels att fler och fler kommuner 
kräver att föreningen ska ha en lokal 
policy för att få fullt bidrag.

Projekttiden är kort. Är ni intres-
serade så hör av er så snart som möjligt 
till Ove Sommar, som kommer att leda 
projektet. 

ove.sommar@smu.se
08-545 915 40

SMU - SVENSKA MISSIONSKYRKANS UNGDOM Redaktör: Karin Ahlgren, tel 08-545 915 39, e-post: karin.ahlgren@smu.se
Expedition: Tegnérgatan 8, 113 81 Stockholm. www.smu.se
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Testa dig själv. Hur ställer du dig till föl-
jande påståenden?
• SMU-föreningen kan bjuda ungdomsrå-

det på middag med vin till maten. 
• Alla SMU-ledare bör avge nykterhets-

löfte för livet.
• Vi kan ha alkohol på festen efter års-

mötet till alla SMU:are över 18 år.
• Hur man hanterar alkohol är upp till var 

och en, SMU behöver inga regler i 
frågan.

Du kanske tycker några av påståendena är över-
drivna, på gränsen till löjliga. Men de är hämtade 
från SMU:ares svar i en förstudieenkät som gjordes 
på uppdrag av SMU, KFUK-KFUM och SSR vintern 
05/06. Så spretiga värderingar ryms inom SMU. 

Merparten av dem som svarade var ledare. En 
annan fråga i enkäten gällde vad som påverkar 
möjligheten att upprätthålla en alkoholfri miljö. 
Ledarnas attityder kom på första plats. Föräldrarnas 
ställningstagande på sjätte. Många ledare fattar nog 
inte hur viktiga deras egen attityd är i formandet av 
deltagarnas värderingar. Carl-Johan Sävinger, min 
nya kollega, säger att han vill vara med och forma 
liv. Det är precis vad man gör som SMU-ledare. 
Man formar liv och det kan vara på liv och död.

Varje år kryper debutåldern för alkohol nedåt 
i åldrarna. När jag gick i skolan började många 
dricka i högstadiet. Det är 20 år sedan. Jag kom 
med i SMU genom konfirmationen. Annars hade 

Vad sägs om ett glas efter scouterna?
Idag är det inte längre självklart att avstå från alkohol i SMU. Därför startar SMU i höst ett alkoholprojekt som går ut på att hjälpa föreningarna att reflektera över alkoholfrågorna. (Personerna på 
bilden har ingen koppling till artikeln. Foto: Johan Gustavsson)

jag troligen också stått i centrum med en öl i han-
den. Det kanske hade gått bra ändå. Men det kanske 
hade gått åt helvete, rent ut sagt. Det får jag aldrig 
veta. Jag är tacksam oavsett.

Förr i tiden var det självklart att avstå från alko-
hol när man var med i frikyrkan. Det är det inte 
idag, inte för alla. Men det innebär inte att vi ska 
lägga frågan åt sidan, tvärt om. Om vi vill fortsätta 
att utgöra en frizon är det dags att reflektera, både 
som enskilda, i ledargruppen och som förening. Om 
vi drar åt olika håll uträttar vi ingenting i frågan men 
när vi enar vår kraft blir det en enorm påverkan. 

Alkoholprojekt
SMU har sökt och fått pengar för ett alkohol-

projekt. Det startar i september och pågår i två år. 
Erbjudandet består i att din SMU-förening kan få 
hjälp att reflektera över alkoholfrågor och att arbeta 
fram en alkoholpolicy för föreningen. 

Allt fler kommuner börjar kräva att fören-
ingarna har en egen alkoholpolicy för att få fullt 
bidrag. Det är ju bra, men den viktigaste drivkraf-
ten är att vi faktiskt kan rädda liv. Någon av dina 
nyingar kanske slipper att supa ihjäl sig som vuxen. 
En konfirmand kanske slipper bli kåkfarare. Någon 
kanske behandlar sin familj med kärlek istället för 
med knytnävarna. 

Om vi bara räddar en människa genom det här 
projektet har det varit värt det. Men jag tror att vi 
kan göra skillnaden för hur många som helst!

Ove Sommar
Nationell sekreterare på SMU-riks


